文明旅游不负最美风景

中国移动

-天长市多措并举推进文明旅游

张学林 张文清

春暖花开,重拥自然,五一小长假 即将来临,随着疫情形势转好,天长各 文化场馆、开放式景区和户外公园相 继向游客开放。为给假期营造平安欢 乐祥和的氛围,天长市委市政府早部 署早安排,不敷衍不放松,在抓疫情防 控基础上,指导相关部门积极提供便 捷、舒心的公共服务,多措并举加强文 明旅游宣传引导,大力助推文明意识 深入人心,使文明成为最美的风景。

疫情防控到位 安全旅游最美

日前,天长市的各场馆、景区均实 行"绿码+佩戴口罩+测量体温"进入, 严格执行疫情防控措施,在公共场馆 和景区配齐消毒液、洗手液、口罩手套 等物资,对公共区域进行一日两次清 洁消毒。通过互联网、云平台、显示屏 等多种方式,加强防控知识宣传和文 旅内容更新,为群众提供优质的线上 公共服务。同时,采取人员限流措施, 分时段、间隔性对进入人员进行疏导, 要求日接待量不超过最大承载量的

50%,室内活动场所瞬间流量不超过 最大瞬时流量的30%,人与人之间要 保持1米以上安全距离,有效避免人员

宣传引导全面 志愿服务最美

围绕文明旅游,多角度、多形式开 展宣传报道,引导市民和游客树立文 明旅游意识。充分利用微信公众号、 "天长文旅"抖音等新媒体,发布"公筷 公勺,文明就餐""珍爱生命,拒绝野 味""文明旅游十大提醒"等信息,其 中原创短视频"文明游天长,景美人 更美"抖音播放量30万次。天长市 3000多家文旅餐饮行业及党员干部、 志愿者等积极推崇"一菜一筷、一汤 一勺"的公勺公筷制度,天长市掀起 了一股文明饮食安全新风尚;在星级 饭店、旅行社、景区利用电子显示屏 滚动播出"社会主义核心价值观"、文 明旅游等内容,摆放"文明用餐"、"禁 止吸烟"等标识,刊播文明旅游、安全 旅游等公益广告。新时代文明实践

"文明旅游志愿服务队",积极开展志 愿服务"六讲"活动,发放《文明旅游 出行指南》《文明旅游倡议书》3000余 份,对不文明行为及时有效劝阻,强 化人人规范言行举止,对内维护城市 环境,出外展示天长形象。

文化市场督查 规范服务最美

以提升服务质量为主线,简化审 批程序,不断完善监管措施,组织开展 "治黑""清网""督查""规范"等专项行 动,规范整治旅游市场秩序,保障游客 合法权益,开展突发事件应急演练,为 旅游业健康发展提供安全保证。弘扬 文明旅游正能量,定期表彰一批热心 公益、乐于助人、热爱文旅的好游客、 文旅志愿者和旅游形象大使,评选"金 牌导游",严惩企业、导游、游客失信行 为,通过激励文明行为,整治顽疾陋 习,充分发挥"红黑榜"作用。目前,天 长市对照文明旅游的标准要求,对该 市百余家文旅单位开展了400余人次 的拉网式督查,组织旅游形象大使选

拔、文明旅游培训和技能提升活动100 人次以上。

文明游天长 景美人更美

精心构建天长文旅"一区一园一 带一路"新格局,金牛湖新区、红草湖公 园、环高邮湖旅游带、江淮分水岭风景 道路、文化艺术中心、天长地久文化 园、龙岗4A级景区创建等一批重点 项目进展顺利,成功举办茉莉花节、 千秋剥菓节、安徽厨师节、皖东开秧 门、孝文化节等文旅活动。天长千秋 宴、全鹅宴、全鱼宴、甘露饼、烩鱼羹、 藕夹子等美食,中央电视台《美丽中 国乡村行》、中央七套栏目特别推荐, "乡味江淮""南京推介会""滁州有 礼"等评选多次获奖。结合天长市 "三城联创"及全国文明城市提升行 动,以精神文明创建为抓手,实现文 明旅游全覆盖,使市民的文明素质整 体得到提升。文明成为习惯、习惯即 是自然,"景美人更美"已成为天长人

西月城展露千年古城芳华

4月16日,天长市西月城 项目工地现场,施工单位抢晴 天、战阴雨,加快项目室内外装 修工程,全力追赶进度,确保项 目早日完工。截至目前,该项 目单体建筑及景观部分完成亭 廊、茶亭、入口门楼主体施工。

西月城工程西临西护城河 景观带,占地1.4万平方米,总 投资额约2700万元。主要建 设内容为修缮建筑陈列馆,新 建天长名人馆、书画展馆、文化 活动馆、游客服务中心等建 筑。该项目实施完成后将与红 草湖湿地公园、西护城河、崇本 门景观有机衔接,融为一体,成 为天长又一旅游休闲"网红打 卡"的城市新地标。

秦 骏摄







街 道 推

码 助 捷

安

本报讯 连日来,天长 街道积极落实上级疫情防控 工作要求,全面宣传、推广和 申领"安康码",助力群众便 捷安全出行。

高度重视,成立组织。 街道分管领导负责,组织居 村及卫生室相关骨干力量密 切配合,全面做好村组、物业 小区和企事单位等服务点的 信息摸排、登记上报等基础 工作,为工作开展打下了坚 实的基础。

及时传达,周密部署。 及时召开各居村和街道包保 负责人会议,解读"安康码" 推广使用的必要性和重要 性。各居村及时将各固定服 务点二维码打印张贴,引导 居民和企业职工扫描进出二 维码上报通行信息,方便群 众出行、减少通行时间。

大力宣传、全面推广。 利用微信公众号、微信群、朋 友圈、发放宣传单页等方式 广泛宣传、推广和使用"安康 码",各居村管理员熟知注册 及使用流程,要求通行群众

必须用"安康码"核验身份,确保所有出入 人员凭码进出。未申领人员,现场指导进 行申领核验。

(刘世军)

石梁镇加强"无小耳朵社区"创建工作

"无小耳朵社区"创建工作,近日,石梁镇开展创建 "无小耳朵社区"宣传活动。

石梁镇组织文广站、派出所、市场监督、城管执

本报讯 为深入贯彻落实上级精神,扎实推进 法、司法所、综治办等部门,在镇农贸市场采取悬挂 横幅,发放宣传单和致广大居民一封信等方式,大 力宣传国家相关法规政策,切实增强了广大群众对 "无小耳朵社区"创建工作的知晓度。 (李宗娟)

张铺镇召开2020年小麦赤霉病防控现场会

防控现场会在魏桥村举行,邀请天长市农业农村局 资深专家为种植技术培训授课,辖区内50余名涉 农合作社、家庭农场和种植大户参加现场会。

现场会采取室内技术授课与现场指导方式进 行,针对当前小麦赤霉病发生趋势和发病特点,重 点讲解赤霉病防控要点,表示要坚持"主动出击、见

本报讯 近日,张铺镇2020年度小麦赤霉病 花打药"不动摇,抓住小麦抽穗杨花关键时期,全面 防控,减轻赤霉病危害。随后,与会同志观摩了智 能无人机喷防演示。

此次现场会,共发放小麦赤霉病病虫情报、彩 色明白纸300余份,技术资料200余份,为打赢赤霉 病防控这场硬仗,确保防控取得实效,打下坚实的 基础。

杨村镇有序推进春季重大动物疫病防控工作

本报讯 为切实做好2020年春季重大动物疫 别、诊断和防控能力,落实疫病防控工作。 病的防控工作,确保免疫质量,4月以来,杨村镇进 一步压实责任、强化措施,有力有序推进春季重大 动物疫病防控工作。

强化认识,把好思想关。杨村镇按照上级文件 精神要求开展免疫工作,在做好高致病性禽流感、 口蹄疫、小反刍兽疫等强制免疫工作的同时,统筹 推进猪瘟、高致病性猪蓝耳病、新城疫的免疫工作。

强化免疫,把好防控关。组织村(社区)成立专 门防疫队伍,逐户(场)、逐畜(禽)进行强制免疫,同 时宣传指导,提高养殖户对春季重大动物疫病的鉴

强化预警,把好监测关。规范疫情报告程序, 坚持24小时值班,发现可疑疫病及时报告,按照 "早、快、严、小"原则采取果断措施,防止疫病扩 散。在春防工作结束后,对已免畜禽抽样采血进行 免疫效果监测,对免疫不合格的及时进行补免。

强化督查,把好风险关。建立健全责任追究制 度,做到职责到岗、责任到人。成立春防工作督查 组,对春防各阶段各行动进行督促检查,发现问题 及时整改,确保春防工作有力有序有效开展。

(应 杰)

千秋资讯 QianQiuZiXun

纪检监察机关护航开学复课

本报讯 班主任、校医和保安等工作人员有序指导,1450多名 初三学生错峰进入校区,测温、消毒、填写健康卡,保持1.5米距离 ……日前,在天长市实验学校,天长市纪委监委驻天长市教体局纪 检监察组在现场督查时,见到了该校井然有序的人学场景。

为安全有序推进开学复课,连日来,天长市市、镇两级纪检监察 机关精准开展监督检查,从3月下旬起成立了4个监督检查组,深入 天长市106所中小学校,全面了解每一名师生员工行程动态和健康 情况,同时,督促教育部门和学校全面落深落细"两案、八制"疫情防 控措施,按要求将大班全部调整为40人的小班,对在督查中发现个 别学校存在卫生状况不理想、防疫应急预案不详细等问题,列出"问 题清单",限期整改到位,全力保障师生健康安全,确保学校疫情防 控和开学复课工作有序开展。

开展春季文化市场"护苗"行动

本报讯 为全力维护未成年人的合法权益,近日,天长市文化市 场综合执法大队多措并举开展2020年度春季文化市场"护苗"专项 整治行动。通过集中督查整治,严打承印、兜售非法教辅教材行为, 净化中小学校园周边文化市场。

守土有责,提高站位认识,天长市深入贯彻落实上级要求,积极 开展春季文化市场"护苗"专项行动,召开专项部署会议,细化分工、 明确要求,对市区及城乡结合部校园周边文化市场进行全覆盖检 查,对主城区文化市场开展全天候督查、宣传、执法工作;突出重点, 提高监管效能,从3月初疫情解除至今,天长市共出动检查12次,检 查人员56人次,检查场所47家次,严格查缴含有妨碍未成年人身心 健康内容的"口袋本"图书、游戏卡片及淫秽色情视频等有害出版物 及信息,严厉打击销售盗版教材教辅等非法经营活动,并将检查范 围适时延伸至校园周边网吧、电子游戏等经营场所,督查在防控战 疫期间落实关门停业情况;强化宣传,提高社会影响,天长市做到检 查与宣传同步,执法队员下乡进校进企业,进课堂、上讲台开展"扫 黄打非"宣讲活动,通过摆放展板、现场答疑等,向中小学生宣传知 识产权法法律法规,讲解鉴别盗版书刊、教辅教材、音像制品的方法 等,活动先后派发宣传册子和绿书签600多份,进一步助推"护苗"行 动持续开展。 (朱向勤 马长青)

四举措助力困难残疾人健康脱贫

本报讯 为切实做好困难残疾人健康脱贫工程,日前,天长市残 联扎实开展残疾人"一家一站"建设和康复服务等工作,确保2020年 底前所有困难残疾人脱贫。

"一家一站"全覆盖,自2018年启动残疾人"一家一站"建设以来 已建成残疾人之家12个,残疾人工作站145个,2020年底将完成剩 余3个残疾人之家和29个残疾人工作站的建设,实现"一家一站"全 覆盖;抓好残疾人精准康复,天长市持证精神残疾人每年按照人均 1000元的标准发放药费补助、0-17周岁残疾儿童实施康复救助、为 130名白内障患者实施免费复明手术等,确保残疾人精准康复服务 率达80%以上,摸准残疾人辅助器具实际需求,确保辅具适配率达 80%以上;开展家庭医生签约服务,落实残疾人家庭医生签约服务政 策,设置50元/人的专项残疾人家庭医生签约服务包,优先覆盖重度 残疾人、一户多残和建档立卡困难残疾人;规范儿童康复机构建设, 加强对残疾人康复中心和益智九年制学校两家残疾儿童定点康复 机构管理,配备专业康复老师,购置先进的康复设备,为有需求的儿 童开展免费康复服务。 (卢鸣)

天长二中双线开展国家安全教育活动

本报讯 4月15日是第五个全民国家安全教育日,天长二中通 过线下、线上双线教育,分年级积极开展主题教育活动,以提高学生 们的安全意识。

线下,学校邀请千秋派出所干警来到校园,走进高三班级,向同 学们发放了反诈骗宣传资料,讲解出现在天长市八类电信诈骗的常 见类型,组织师生观看了《国家安全法》宣传片等。线上,高一、高二 年级通过云视讯网络平台召开网络主题班会课,在线观看反间谍法 漫画视频,强化了学生的安全意识,此外,校内校外电子屏上设置了 宣传标语,学校教职工群内发布了国家安全教育日宣传教育内容, 进一步提升广大师生国家安全意识。

"战疫情·助百业"共享联盟活动正式启动

本报讯 4月16日下午,由天长市工商联、商务局、消费者保护 协会和融媒体中心联合主办,"战'疫'情助百业"共享联盟活动新闻 发布会在天长市召开,这标志着天长市"战疫情,助百业"共享联盟

据悉,"战疫情·助百业"共享联盟活动共有全市30余名商家 参与。活动旨在为商家和消费者之间搭建起一座互惠互利的桥梁, 利用资源商圈共享模式,提振商家信心,激活消费欲望,带动产业共 振,助力商家抱团共渡难关,有效促进全市经济稳步恢复发展。

(赵芸/文 杜娟/图)

